

# 东城今夏有望不再限水了

## 东区水厂或7月底投产,将有效缓解东城供水难题

近日,记者从济南水务集团获悉,为了解决省城东部城区的供水问题,正在王舍人镇张马屯村建设的东区水厂,有望7月底投产运行。届时,将有效缓解东城供水难题,东城小区高层用户将不再因夏季缺水而限水了。



高新区部分小区曾因高层供水不足,居民到社区直饮水站买水吃。(资料图)

本报记者 修从涛

### 一期工程规模10万方/天

据介绍,济南市东部城区规划面积约200平方公里,范围西至二环东路,北至济青高速以南,东至巨野河,南至南部山体,目前水源仅有东泉水厂及雪山水厂,每天总计供水量约5万立方,远不能满足东部城区快速发展的需求。

随着济南市东部城区的开发建设,用水需求不断增加,东部城区水源短缺问题日益突出,特别是用水高峰,高新区内的部分高层用户水压低或无水。据介绍,东城夏

季用水高峰时,日缺口在3万方以上。

为进一步完善东部城区供水基础设施建设,加快提升城市供水保障能力,助力济南市东部城区“长高长大”,在济南市市政公用局的部署下,济南水务集团在历城区王舍人镇张马屯村建设日供水量20万立方米的东区水厂,水厂工程建设分两期进行,一期工程规划建设规模为10万立方每天,二期工程建设规模20万立方每天。

### 水厂水质将达到直饮水标准

近日,记者在历城区王舍人张马屯村看到,东区水厂的土建正在紧张建设中。据项目部负责人介绍,“东区水厂一期

占地65亩,将从5月中下旬开始安装设备,预计于7月底竣工进行试投产。”

据该负责人介绍,水厂的

水源为东联供水工程从鹤山水库输送而来的黄河水。“一期工程每天将输送10万方黄河水。”水厂将采用高密度沉淀池+臭氧接触池+活性炭吸附池+V型滤池为核心的净水处理工艺,在全国也属于较为先进的水平,出水水质可满足国家生活饮用水卫生标准。“净水设计更为先进,完全可以达到用户直接饮用

的标准。这是济南第二个达到直饮水标准的水厂。”负责人介绍。

据了解,东区水厂一期工程建成后,每天可向二环东路以东、东绕城高速公路以西、旅游路以北供水10万方,这些地区的供水不足矛盾将有效缓解,东部城区内部分高层用户水压低或无水的现象将得到有效解决。

### 未来将在孙村等地建加压站

据介绍,东区水厂工程于2015年年初正式开始,目前土建部分已经完成40%左右,水厂配套的外输管网正在同步建设中。根据规划,东区水厂远期还将进行二期工程建设,最终东区水厂的供水能力将达到20万方每天。届时,不仅可以解决东部城区供水的难题,还可以为大量使用地下水的小

区置换水源,推进省城的保泉工作。

据济南水务集团相关负责人介绍,未来5年将在东部城区新建孙村、唐冶等12个加压站,完成南康水厂改造及旅游路水厂建设项目,“在未来5年内,济南市计划新增水源调节能力40万立方米/日,为济南市的发展提供水源的充足保障。”

## 高新区兵役登记工作全面展开

本报3月24日讯(通讯员 翟福刚) 根据济南市征兵办公室的统一部署,高新区2016年度兵役登记工作全面展开。此次兵役登记时间为2016年2月1日至2016年6月30日。适龄男青年可以登录“全国征兵网”进行兵役登记。

据了解,兵役登记对象和范围是常住户口在本辖区的男性公民,2016年12月31日前,年满18岁的男性青年;年满17周岁的普通高中、普通中专、职业高中、技工学校应届毕业生;未参加兵役登记的23周岁以下的普通高等院校高职高专毕业生和24周岁以下的本科及

以上学历毕业生。

适龄男青年可以登录“全国征兵网”(网址为 <http://www.gfbzb.gov.cn/>)进行兵役登记,有当兵意向的适龄青年进行兵役登记的同时,可以选择报名应征。本人或家人携带户口本、公民身份证、学历证明书到常住户籍所在地的乡(镇、街道)武装部,由工作人员协助进行网上兵役登记。

据了解,只有参加兵

役登记的适龄青年才有资格报名应征,不参加兵役登记的适龄青年将无法参军入伍。此外,有下列情况之一者,免于登记:身体有严重生理缺陷或者有严重残疾等不适合服役的;被劳教、羁押下在受侦查、起诉、审判的;被判处徒刑、拘役、管制服刑的。

凡在规定时间内不登记的适龄男性公民,除特殊原因经兵役机关批准者外,一律视为拒绝、逃避兵役登记。人民政府将按照兵役法和《山东省征兵工作若干规定》有关条款予以处罚。具体可咨询高新区武装部,电话:88871807。

## 好的哥以德报怨 感动糊涂乘客

本报3月24日讯(通讯员 郭泗镇) 近日,家住燕山小区的王先生从朋友处喝酒打车回家,身上就剩下8元零钱,于是就借着酒劲少给了宝来公司驾驶员张林一块钱,被张师傅指明后反而恶语相加,不过接下来发生的事给王先生上了一课。

当天晚上九点多钟,王先生在历山路坐上了宝来公司鲁A/T8515驾驶员张师傅的车。到目的地后,由于身上只有8元零钱,就想蒙混过去,谁知被驾驶员发现又感觉面子上过不去就要起赖来。

为了不耽误营运张师傅就让他下了车,可刚走出没多远就听到副驾驶座上有手机响,接起来一听立即听出是刚才那位醉酒乘客的声音。被乘客骂了一顿生气归生气,可手机还得还,于是张师傅又调头回到乘客下车点,归还王先生手机。

拿着失而复得的手机,王先生羞愧得握住张师傅的手,连连称谢并对自己的行为向张师傅连连道歉。经历这样以德报怨的事情后,王先生感慨驾驶员“给他上了一堂课”。

### 教育动态

#### 实验中学

#### 备战春季高考

随着《山东省2016年春季高考工作实施意见》的下发,2016年山东省春季高考技能考试从3月中旬正式开始,持续到3月底结束。近日,高新区实验中学春季高考班的学生,正在抓紧时间进行技能考试前的强化训练。

据了解,2016年山东省春季高考有19个专业类别,考生只能选择一个类别报考。考试时间已敲定,“知识”部分考试安排在5月14日和15日两天,而“技能”考试安排在3月中下旬。

(通讯员 王广辉)

#### 高新一实验

#### 家长讲堂

#### 讲春季保健

做了这么多年的眼操,你真的做对了吗?万物复苏季,保健正当时。近日,济南高新区第一实验学校家长讲堂开课,邀请学生家长为同学们讲解春季保健知识。

本次家长讲堂以同学们自编自导自演的小品《看病》拉开了讲座的序幕,有相关专长的同学家长,就由此入手,给学生们讲解了春季传染病的传播途径、预防措施,生活中应注意的事项等等,还在讲座中给大家普及了一些与中医有关的小知识,了解了人体的经络学。

针对学生做眼保健操不标准的问题,王泽仪的妈妈专门给大家看了眼保健操中涉及穴位的图片,并且手把手教大家找准穴位。

(通讯员 张文娟)

#### 网络安全宣传车

#### 开进高新二实验

本报3月24日讯(通讯员 王爱平) 3月22日,青少年网络安全宣传车首次开进山东,开进济南高新区第二实验学校,倡导建设绿色网络环境,促进青少年健康成长。

网络安全宣传车就是一辆流动的网络安全科普教育体验馆,寓教于乐的形式更能激发青少年的学习兴趣和主观能动性,在游戏中学习和思考。它不仅拥有炫酷的外形,还可以自动变形,并创造性地将先进的AR、VR、4D体感、语音识别、大数据可视化技术与网络安全知识相融合,打造了木马忍者、AR魔镜、跨屏投篮、安全之战等近10个互动体验项目,以游戏互动体验活动向广大青少年传播网络安全知识,有效提高青少年的自我防护能力。

网络安全宣传车流动性强,与各地的网络安全科普基地互补,就像流动的广告牌和基地,向当地的青少年有效传播网络安全知识,帮助他们亲身体验网络安全内容,切实提升网络安全意识。也将指导老师、家长对孩子进行网络安全教育,引起社会对青少年网络安全教育的高度重视。

启动仪式上,济南市8所中小学校被授予“网络安全教育示范基地”。与会领导与千余名师生一同走进网络安全宣传车进行亲身体验。